

9.478

00998012

OKI SUD KLJUC

Broj: KRI-58/99.
Dana, 24.09.1999. godine

**ZAPISNIK O UVIDJAJU I EKSHUMACIJI
MASOVNE GROBNICE U SELU FRHOVO -
UŽA LOKACIJA IV. CIGANSKA DOLINA
OPĆINA KLJUC**

Sačinjen na licu mjesta dana 24.09.1999. godine u selu Frhovo Općina Ključ, povodom vršenja uvidjaja i ekshumacije masovne grobnice na užoj lokaciji sv. Ciganska dolina.

Prije desetak dana otkrivena je na navedenoj lokaciji masovna grobnica o čemu je istražni sudija ovog suda obavješten od PU Ključ, te su vršene organizacione pripreme za ekshumaciju i dogovoren termin iste za danas, stis da je istražni sudija ovog suda dobio ovlaštenje od strane predsjednika Kantonalnog suda Bihać da izvrši prednju radnju umjesto Kantonalnog suda - istražnog sudije a to zbog angažiranosti navedenog suda na ekshumacijama na području gradova Prijedor i Bos. Novi u Republici Srpskoj, te ekipa za ekshumaciju stigla je na lice mjesta u 10,15 časova kada se počelo uvidjajem i ekshumacijom.

Uvidjajem i ekshumacijom rukovodi, Botenjić Djemel dež. ist. sudija ovog suda.

Uvidjaju i ekshumaciji prisustvuju i učestvuju:

1. DR. Samira Mehić - patolog - specijalista sud. medic. iz Kantonalne bolnice Bihać - odsjek patologija kao sudski vještak
2. Bajramović Ras - pred. Kantonalne komisije za traženje nestalih osoba i ekshumacija USK
3. Šanbazović Enver - inspektor KMUP-a Bihać
4. Turza Jasmin - krim. teh. KMUP-a Bihać
5. Hrnčić Milica, Medanović Azemir i Halilović Mirso - policajci PU Ključ na obezbjedjenju lica mjesta

PREDSTAVNICI IPTF:

1. FREDERIK BOYER-FRANCE
2. FREDI OSER-GERMANIK

OPIS LICA MJESTA I ZATEČENOG STANJA

Nedavno je operativnim radom preko PU Ključ sa došlo do saznanja za postojanje masovne grobnice u selu Frhovo - uža lokacija sv. Ciganska dolina te su izvršene organizacione pripreme za uvidjaj i ekshumaciju kojoj se pristupilo navedenog dana u 10,15 časova. Radi se o masovnoj grobnici po poznatom slučaju stradanja ubistvom više građana bošnjačke sela Frhovo od strane srpskih vojnih i paravojnih jedinica dana 1.6.1992. godine, ali se do ovih dana nije znala tačna uža lokacija masovne grobnice u kojoj su isti sahranjeni.

U vrijeme vršenja ovog uvidjaja vrijeme je vedro i toplo. Stanje grobnice je zatečeno tako da je ista bila označena drvenom ogradom od klica što je ograđeno ovih dana nakon utvrđenja

uše lokacija ove grobnice. Vidno je da je prethodno kopan površinski dio zemlje na ovom mjestu i bližoj okolini, te se u ograđenom prostoru zateče grobnica prekrivena najlonom. Radi se o prirodnoj dolini koja je sa tri strane okružena manjom šumom čije su padine obrasle šumom lišćara a samo sa sjeverne strane je livada. Grobnica je udaljena sjeverozapadno od Bošnjakog sela Frhovo 3 km. a od grada Ključa sjeverno 18 km.. Sjeveroistočno se nalazi na oko 2 km. tok i korito i manji rijeka Sane i arpačko selo Donje Sokolovo, a sa zapadne i sjeverozapadne strane se nalaze arpačka sela Peći i Frhovo.

Pretpostavlja se da će se u ovoj grobnici pronaći leševi od oko 17 lica muškaraca sela Frhovo koji su pobijani u ovom selu i bližoj okolini dana 1.6.1992. godine uglavnom vojno sposobna civilna lica koja su navedenog dana povedeni kao grupa prema arpačkom selu Peći i uz put su pobijani od strane arpačkih vojnih i paravojnih jedinica.

Grobnica se nalazi u navedenoj dolini a ispod seoskog puta koji ide iznad doline preko livada između sela Frhovo i Peći. Okolo ove doline su sve livade a sama dolina je obrasla šumom lišćara graba. Prečnik ove doline u gornjim ivicama je oko 100 m. a samo podnožje oko 10 m. koja dolina je pravilnog oblika u vidu lijevka. U neposrednoj blizini samog podnožja doline i ove grobnice na oko 5 m. okolo nalaze se grabova stabla.

Nakon gornjeg opisa lica mjesta, pristupi se ekshumaciji grobnice pomoću fizičke radne snage te lopatama i drugim priručnim sredstvima za iskop zemlje te se na dubini od 40 cm. na sjevernom djelu grobnice dodje do prvog leša na kojem je vidna muška jakna - vjetrovka sa rajfašlusom. Nakon otkopavanja kontura grobnice dodje se do grupe leševa sa civilnom odjećom i obućom, te se izvrši fotografisanje otkrivene grobnice bez označavanja leševa.

Dalje se pristupi uklanjanju sitnih ostataka zemlje po leševima radi individualizacije kompaktnosti pojedinačnih leševa radi njihovog brojanog označavanja i vadjenja. Nakon što se učini prednje pristupi se označavanju i fotografisanju leša br.1 i vadjenje istog. Potom se leševi označavaju po redoslijedu vadjenja od rednog broja 1. pa dalje a na broju leša br.4. se zateče ručna baterija praougaonog oblika, a leš br.6. je bez obuće. Nakon leša br.7. pronadje se jedan sivl džemper muški dugi rukav u kojem se zateče utrpano četiri para obuće čizama pretežno gumenih što je nadjevo van tijela. Takođe leš br.9. je bez obuće na nogama. Tokom ekshumacije dodje se do rednog broja leša br.15 te se utvrdi da u grobnici nema više leševa i izvrši se fotografisanje prazne grobnice i utvrdiše dimenzije iste koje su 4,70 m. x 3 m.

Tokom ekshumacije u samoj zemlji se ne pronadje nikakvi ostaci stranih tijela odnosno municije -čahura i arna metka od vatrenog oružja i sl.niti na obližnjem drveću oko grobnice ima tragova od eventualnog dejstva pješačijskog nacrta.

Sa uvidjajem i ekshumacijom se završilo istog dana u 13,40 časova. Nakon tog se ekshumirani leševi njihov ukupno 15 transportiraju traktorom u prikolicu do sela Frhovo te se smještaju u garažu vlasništvo Medanović Hamdije i uz iste se ostavi obvezbajdenje od Policijske uprave Ključ na početku obdukcije.

Sve rednje je fotografisano što će biti sastavni dio ovog Zapisnika.

Istražni sudija:

Botonjić Djemal